
Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Ergebnisse einer von Clio-Online im Dezember 2005/Januar 2006 durchgeführten Umfrage

Tabelle 13.0

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
612 44,1% 476 34,3% 680 49,0% 1.033 74,5% 277 20,0%
739 53,3% 878 63,3% 674 48,6% 316 22,8% 1.084 78,2%
36 2,6% 33 2,4% 33 2,4% 38 2,7% 26 1,9%

1.387 100,0% 1.387 100,0% 1.387 100,0% 1.387 100,0% 1.387 100,0%
fehlende Antworten 603 30,3%
Sample ingesamt 1.990 100,0%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
408 29,4% 108 7,8% 393 28,3% 286 20,6% 217 15,6%
948 68,3% 1.259 90,8% 970 69,9% 1.064 76,7% 1.142 82,3%
31 2,2% 20 1,4% 24 1,7% 37 2,7% 28 2,0%

1.387 100,0% 1.387 100,0% 1.387 100,0% 1.387 100,0% 1.387 100,0%

Detaillierte Informationen zu den Fragen, Antwortoptionen und Abkürzungen in den Tabellen finden sich in Übersicht A.2.

Interesse an weiteren Angeboten nach Geschlecht, Alter, Region, Qualifikation, Beschäftigungsort und Tätigkeit

Tabelle 13.1.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
210 39,0% 365 47,8% 32 42,1% 607 44,1%
319 59,3% 380 49,8% 36 47,4% 735 53,4%

9 1,7% 18 2,4% 8 10,5% 35 2,5%
538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

Tabelle 13.2.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
144 36,5% 225 42,6% 136 53,8% 59 49,2% 41 60,3%
249 63,2% 295 55,9% 105 41,5% 60 50,0% 21 30,9%

1 0,3% 8 1,5% 12 4,7% 1 0,8% 6 8,8%
394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
2 14,3% 607 44,1%
5 35,7% 735 53,4%
7 50,0% 35 2,5%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
491 43,3% 29 60,4% 21 40,4% 35 44,9% 26 56,5%
620 54,6% 19 39,6% 30 57,7% 42 53,8% 18 39,1%
24 2,1% 0 0,0% 1 1,9% 1 1,3% 2 4,3%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
5 27,8% 607 44,1%
6 33,3% 735 53,4%
7 38,9% 35 2,5%

18 1,3% 1.377 100,0%

Häufigkeit Interesse

an weiteren Angeboten
kenne ich nicht

ist mir lediglich bekannt
keine Antwort

zusammen

interessant

Alter

kaum interessant

zusammen

Alter

zusammen

kaum interessant

Geschlecht
Häufigkeit Einzelvorträge

keine Antwort

keine Antwort

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Einzelvorträge
kaum interessant

interessant

Häufigkeit Einzelvorträge

interessant
keine Antwort

zusammen

interessant

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft

regionale Herkunft
Häufigkeit Einzelvorträge

kaum interessant

Häufigkeit Einzelvorträge
kaum interessant

interessant

keine Antwort
zusammen

an weiteren Angeboten

Häufigkeit Interesse

interessant

kaum interessant

Einzelvorträge Dissertations-
projekte Personalia Neuerwerbungen

Miszellen

 intern. 
Veranstaltungen 

weiblich männlich keine Antwort zusammen

"Perlentaucher" Forschungs-
berichte

Ausstellungs-
rezensionen Fachartikel

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.4.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
47 27,6% 232 38,7% 248 55,4% 75 54,7% 2 15,4%

123 72,4% 358 59,8% 187 41,7% 57 41,6% 4 30,8%
0 0,0% 9 1,5% 13 2,9% 5 3,6% 7 53,8%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
2 15,4% 607 44,1%
4 30,8% 735 53,4%
7 53,8% 35 2,5%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.5.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
330 46,7% 62 44,9% 100 51,3% 62 34,6% 50 37,6%
364 51,6% 75 54,3% 92 47,2% 111 62,0% 79 59,4%
12 1,7% 1 0,7% 3 1,5% 6 3,4% 4 3,0%

706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
3 11,5% 607 44,1%

14 53,8% 735 53,4%
9 34,6% 35 2,5%

26 1,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.6.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
341 48,0% 54 40,9% 35 29,7% 69 60,5% 42 40,4%
353 49,7% 75 56,8% 83 70,3% 43 37,7% 60 57,7%
16 2,3% 3 2,3% 0 0,0% 2 1,8% 2 1,9%

710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
30 34,5% 32 33,3% 4 25,0% 607 44,1%
56 64,4% 61 63,5% 4 25,0% 735 53,4%
1 1,1% 3 3,1% 8 50,0% 35 2,5%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Tabelle 13.1.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
189 35,1% 255 33,4% 28 36,8% 472 34,3%
339 63,0% 493 64,6% 41 53,9% 873 63,4%
10 1,9% 15 2,0% 7 9,2% 32 2,3%

538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

kaum interessant

Beschäftigungsort

Häufigkeit Einzelvorträge
kaum interessant

Häufigkeit Einzelvorträge

interessant

zusammen

Tätigkeitsfeld

interessant

Beschäftigungsort

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Einzelvorträge

Qualifikation

Tätigkeitsfeld

interessant
keine Antwort

kaum interessant

keine Antwort
zusammen

kaum interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Einzelvorträge
kaum interessant

interessant

Häufigkeit Einzelvorträge
kaum interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Einzelvorträge

interessant

Qualifikation

interessant
keine Antwort

zusammen

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Dissertationsprojekte
kaum interessant

interessant

Geschlecht weiblich männlich keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.2.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
102 25,9% 176 33,3% 111 43,9% 51 42,5% 29 42,6%
288 73,1% 343 65,0% 136 53,8% 66 55,0% 34 50,0%

4 1,0% 9 1,7% 6 2,4% 3 2,5% 5 7,4%
394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
3 21,4% 472 34,3%
6 42,9% 873 63,4%
5 35,7% 32 2,3%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
385 33,9% 24 50,0% 14 26,9% 25 32,1% 17 37,0%
725 63,9% 24 50,0% 37 71,2% 52 66,7% 29 63,0%
25 2,2% 0 0,0% 1 1,9% 1 1,3% 0 0,0%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
7 38,9% 472 34,3%
6 33,3% 873 63,4%
5 27,8% 32 2,3%

18 1,3% 1.377 100,0%

Tabelle 13.4.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
49 28,8% 172 28,7% 185 41,3% 58 42,3% 4 30,8%

117 68,8% 420 70,1% 253 56,5% 73 53,3% 4 30,8%
4 2,4% 7 1,2% 10 2,2% 6 4,4% 5 38,5%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
4 30,8% 472 34,3%
4 30,8% 873 63,4%
5 38,5% 32 2,3%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.5.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
226 32,0% 48 34,8% 80 41,0% 59 33,0% 48 36,1%
466 66,0% 89 64,5% 113 57,9% 115 64,2% 81 60,9%
14 2,0% 1 0,7% 2 1,0% 5 2,8% 4 3,0%

706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
11 42,3% 472 34,3%
9 34,6% 873 63,4%
6 23,1% 32 2,3%

26 1,9% 1.377 100,0%

keine Antwort
interessant

interessant

keine Antwort

Häufigkeit Dissertationsprojekte
kaum interessant

Alter

zusammen

Alter

keine Antwort
zusammen

zusammen

Häufigkeit Dissertationsprojekte

Häufigkeit Dissertationsprojekte
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

regionale Herkunft

interessant
keine Antwort

Qualifikation

kaum interessant

keine Antwort
zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Dissertationsprojekte

Häufigkeit Dissertationsprojekte
kaum interessant

interessant

kaum interessant

regionale Herkunft
Häufigkeit Dissertationsprojekte

kaum interessant
interessant

zusammen

Beschäftigungsort

interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Dissertationsprojekte
kaum interessant

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Dissertationsprojekte
kaum interessant

interessant

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.6.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
224 31,5% 48 36,4% 40 33,9% 51 44,7% 31 29,8%
473 66,6% 83 62,9% 74 62,7% 62 54,4% 72 69,2%
13 1,8% 1 0,8% 4 3,4% 1 0,9% 1 1,0%

710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
35 40,2% 38 39,6% 5 31,3% 472 34,3%
49 56,3% 55 57,3% 5 31,3% 873 63,4%
3 3,4% 3 3,1% 6 37,5% 32 2,3%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Tabelle 13.1.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
249 46,3% 385 50,5% 39 51,3% 673 48,9%
280 52,0% 364 47,7% 28 36,8% 672 48,8%

9 1,7% 14 1,8% 9 11,8% 32 2,3%
538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

Tabelle 13.2.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
172 43,7% 249 47,2% 131 51,8% 77 64,2% 40 58,8%
221 56,1% 273 51,7% 112 44,3% 39 32,5% 23 33,8%

1 0,3% 6 1,1% 10 4,0% 4 3,3% 5 7,4%
394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
4 28,6% 673 48,9%
4 28,6% 672 48,8%
6 42,9% 32 2,3%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
531 46,8% 29 60,4% 31 59,6% 46 59,0% 28 60,9%
584 51,5% 18 37,5% 20 38,5% 29 37,2% 17 37,0%
20 1,8% 1 2,1% 1 1,9% 3 3,8% 1 2,2%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
8 44,4% 673 48,9%
4 22,2% 672 48,8%
6 33,3% 32 2,3%

18 1,3% 1.377 100,0%

Häufigkeit Dissertationsprojekte
kaum interessant

Tätigkeitsfeld

interessant
keine Antwort

zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Dissertationsprojekte
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Geschlecht

kaum interessant
interessant

keine Antwort

interessant

Häufigkeit Personalia

kaum interessant

zusammen

Alter
Häufigkeit Personalia

keine Antwort
zusammen

keine Antwort
zusammen

Alter

keine Antwort

Häufigkeit Personalia
kaum interessant

interessant

zusammen

regionale Herkunft

keine Antwort

Häufigkeit Personalia
kaum interessant

regionale Herkunft

interessant

Häufigkeit Personalia
kaum interessant

interessant

zusammen

weiblich männlich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.4.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
86 50,6% 296 49,4% 212 47,3% 66 48,2% 5 38,5%
84 49,4% 296 49,4% 224 50,0% 66 48,2% 2 15,4%
0 0,0% 7 1,2% 12 2,7% 5 3,6% 6 46,2%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
5 38,5% 673 48,9%
2 15,4% 672 48,8%
6 46,2% 32 2,3%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.5.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
333 47,2% 54 39,1% 104 53,3% 100 55,9% 70 52,6%
361 51,1% 80 58,0% 89 45,6% 74 41,3% 60 45,1%
12 1,7% 4 2,9% 2 1,0% 5 2,8% 3 2,3%

706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
12 46,2% 673 48,9%
8 30,8% 672 48,8%
6 23,1% 32 2,3%

26 1,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.6.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
313 44,1% 65 49,2% 56 47,5% 68 59,6% 58 55,8%
384 54,1% 62 47,0% 62 52,5% 44 38,6% 45 43,3%
13 1,8% 5 3,8% 0 0,0% 2 1,8% 1 1,0%

710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
55 63,2% 52 54,2% 6 37,5% 673 48,9%
30 34,5% 42 43,8% 3 18,8% 672 48,8%
2 2,3% 2 2,1% 7 43,8% 32 2,3%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Tabelle 13.1.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
413 76,8% 561 73,5% 52 68,4% 1.026 74,5%
117 21,7% 184 24,1% 14 18,4% 315 22,9%

8 1,5% 18 2,4% 10 13,2% 36 2,6%
538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

zusammen

Beschäftigungsort

keine Antwort
zusammen

Qualifikation

keine Antwort

Häufigkeit Personalia
kaum interessant

interessant

Qualifikation
Häufigkeit Personalia

kaum interessant
interessant

keine Antwort

Häufigkeit Personalia
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Personalia
kaum interessant

interessant

kaum interessant
interessant

zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Personalia

zusammen

Tätigkeitsfeld

kaum interessant

keine Antwort

Häufigkeit Personalia

interessant

interessant

keine Antwort
zusammen

Geschlecht

kaum interessant
Häufigkeit Neuerwerbungen

keine Antwort
zusammen

weiblich männlich keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.2.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
305 77,4% 405 76,7% 192 75,9% 76 63,3% 44 64,7%
87 22,1% 115 21,8% 54 21,3% 40 33,3% 15 22,1%
2 0,5% 8 1,5% 7 2,8% 4 3,3% 9 13,2%

394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
4 28,6% 1.026 74,5%
4 28,6% 315 22,9%
6 42,9% 36 2,6%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
849 74,8% 38 79,2% 39 75,0% 57 73,1% 34 73,9%
262 23,1% 9 18,8% 13 25,0% 19 24,4% 11 23,9%
24 2,1% 1 2,1% 0 0,0% 2 2,6% 1 2,2%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
9 50,0% 1.026 74,5%
1 5,6% 315 22,9%
8 44,4% 36 2,6%

18 1,3% 1.377 100,0%

Tabelle 13.4.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
120 70,6% 444 74,1% 359 80,1% 95 69,3% 4 30,8%
50 29,4% 142 23,7% 80 17,9% 35 25,5% 3 23,1%
0 0,0% 13 2,2% 9 2,0% 7 5,1% 6 46,2%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
4 30,8% 1.026 74,5%
3 23,1% 315 22,9%
6 46,2% 36 2,6%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.5.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
543 76,9% 108 78,3% 140 71,8% 139 77,7% 87 65,4%
150 21,2% 29 21,0% 52 26,7% 32 17,9% 42 31,6%
13 1,8% 1 0,7% 3 1,5% 8 4,5% 4 3,0%

706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
9 34,6% 1.026 74,5%

10 38,5% 315 22,9%
7 26,9% 36 2,6%

26 1,9% 1.377 100,0%

keine Antwort

kaum interessant
interessant

Alter
Häufigkeit Neuerwerbungen

keine Antwort

zusammen

regionale Herkunft

keine Antwort
zusammen

Alter
Häufigkeit Neuerwerbungen

kaum interessant
interessant

keine Antwort

zusammen

regionale Herkunft

kaum interessant

Qualifikation

kaum interessant

Häufigkeit Neuerwerbungen
kaum interessant

kaum interessant
interessant

Häufigkeit Neuerwerbungen

interessant

interessant

Häufigkeit Neuerwerbungen

Häufigkeit Neuerwerbungen

interessant

zusammen

Qualifikation

keine Antwort
zusammen

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

kaum interessant
interessant

Beschäftigungsort

Häufigkeit Neuerwerbungen
kaum interessant

interessant

Häufigkeit Neuerwerbungen

keine Antwort
zusammen

keine Antwort
zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.6.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
559 78,7% 98 74,2% 88 74,6% 74 64,9% 73 70,2%
136 19,2% 30 22,7% 30 25,4% 38 33,3% 29 27,9%
15 2,1% 4 3,0% 0 0,0% 2 1,8% 2 1,9%

710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
65 74,7% 63 65,6% 6 37,5% 1.026 74,5%
20 23,0% 29 30,2% 3 18,8% 315 22,9%
2 2,3% 4 4,2% 7 43,8% 36 2,6%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Tabelle 13.1.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
91 16,9% 166 21,8% 18 23,7% 275 20,0%

443 82,3% 584 76,5% 50 65,8% 1.077 78,2%
4 0,7% 13 1,7% 8 10,5% 25 1,8%

538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

Tabelle 13.2.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
59 15,0% 93 17,6% 76 30,0% 30 25,0% 16 23,5%

334 84,8% 432 81,8% 173 68,4% 87 72,5% 45 66,2%
1 0,3% 3 0,6% 4 1,6% 3 2,5% 7 10,3%

394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
1 7,1% 275 20,0%
6 42,9% 1.077 78,2%
7 50,0% 25 1,8%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
250 22,0% 5 10,4% 6 11,5% 2 2,6% 7 15,2%
867 76,4% 43 89,6% 46 88,5% 76 97,4% 39 84,8%
18 1,6% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
5 27,8% 275 20,0%
6 33,3% 1.077 78,2%
7 38,9% 25 1,8%

18 1,3% 1.377 100,0%
keine Antwort

zusammen

Häufigkeit intern. Veranstaltungen
kaum interessant

interessant

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft

interessant

Geschlecht
Häufigkeit intern. Veranstaltungen

kaum interessant
interessant

zusammen
keine Antwort

Häufigkeit intern. Veranstaltungen
Alter

kaum interessant
interessant

keine Antwort

interessant
kaum interessant

Häufigkeit intern. Veranstaltungen

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Neuerwerbungen
kaum interessant

interessant

kaum interessant

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

zusammen

Häufigkeit intern. Veranstaltungen
regionale Herkunft

Alter

zusammen

keine Antwort

Häufigkeit Neuerwerbungen
kaum interessant

interessant

weiblich männlich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.4.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
32 18,8% 112 18,7% 95 21,2% 27 19,7% 3 23,1%

137 80,6% 480 80,1% 347 77,5% 107 78,1% 3 23,1%
1 0,6% 7 1,2% 6 1,3% 3 2,2% 7 53,8%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
3 23,1% 275 20,0%
3 23,1% 1.077 78,2%
7 53,8% 25 1,8%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.5.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
111 15,7% 24 17,4% 61 31,3% 37 20,7% 36 27,1%
590 83,6% 113 81,9% 133 68,2% 137 76,5% 91 68,4%

5 0,7% 1 0,7% 1 0,5% 5 2,8% 6 4,5%
706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
6 23,1% 275 20,0%

13 50,0% 1.077 78,2%
7 26,9% 25 1,8%

26 1,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.6.e

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
119 16,8% 22 16,7% 23 19,5% 46 40,4% 24 23,1%
584 82,3% 108 81,8% 94 79,7% 67 58,8% 79 76,0%

7 1,0% 2 1,5% 1 0,8% 1 0,9% 1 1,0%
710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
22 25,3% 18 18,8% 1 6,3% 275 20,0%
64 73,6% 74 77,1% 7 43,8% 1.077 78,2%
1 1,1% 4 4,2% 8 50,0% 25 1,8%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Häufigkeit intern. Veranstaltungen

interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit intern. Veranstaltungen
kaum interessant

interessant

kaum interessant

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit intern. Veranstaltungen
kaum interessant

interessant

kaum interessant

Beschäftigungsort

Beschäftigungsort

keine Antwort

Häufigkeit intern. Veranstaltungen
kaum interessant

zusammen

Häufigkeit intern. Veranstaltungen

Häufigkeit intern. Veranstaltungen
kaum interessant

interessant

Qualifikation

keine Antwort
zusammen

Qualifikation

interessant
keine Antwort

interessant
keine Antwort

zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.1.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
159 29,6% 228 29,9% 17 22,4% 404 29,3%
373 69,3% 518 67,9% 52 68,4% 943 68,5%

6 1,1% 17 2,2% 7 9,2% 30 2,2%
538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

Tabelle 13.2.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
90 22,8% 155 29,4% 92 36,4% 38 31,7% 27 39,7%

302 76,6% 366 69,3% 155 61,3% 78 65,0% 36 52,9%
2 0,5% 7 1,3% 6 2,4% 4 3,3% 5 7,4%

394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
2 14,3% 404 29,3%
6 42,9% 943 68,5%
6 42,9% 30 2,2%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
330 29,1% 16 33,3% 17 32,7% 23 29,5% 12 26,1%
785 69,2% 31 64,6% 33 63,5% 54 69,2% 34 73,9%
20 1,8% 1 2,1% 2 3,8% 1 1,3% 0 0,0%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
6 33,3% 404 29,3%
6 33,3% 943 68,5%
6 33,3% 30 2,2%

18 1,3% 1.377 100,0%

Tabelle 13.4.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
32 18,8% 169 28,2% 148 33,0% 50 36,5% 3 23,1%

138 81,2% 418 69,8% 293 65,4% 83 60,6% 4 30,8%
0 0,0% 12 2,0% 7 1,6% 4 2,9% 6 46,2%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
3 23,1% 404 29,3%
4 30,8% 943 68,5%
6 46,2% 30 2,2%

13 0,9% 1.377 100,0%

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Qualifikation
Häufigkeit "Perlentaucher"

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit "Perlentaucher"

zusammen

Qualifikation

Häufigkeit "Perlentaucher"
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

regionale Herkunft

Häufigkeit "Perlentaucher"
kaum interessant

interessant
keine Antwort

regionale Herkunft

Häufigkeit "Perlentaucher"
kaum interessant

interessant

Häufigkeit "Perlentaucher"

interessant

keine Antwort
zusammen

keine Antwort
zusammen

Alter

Geschlecht
Häufigkeit "Perlentaucher"

interessant
kaum interessant

zusammen
keine Antwort

Alter

kaum interessant

weiblich männlich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.5.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
208 29,5% 46 33,3% 58 29,7% 58 32,4% 29 21,8%
491 69,5% 90 65,2% 133 68,2% 117 65,4% 99 74,4%

7 1,0% 2 1,4% 4 2,1% 4 2,2% 5 3,8%
706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
5 19,2% 404 29,3%

13 50,0% 943 68,5%
8 30,8% 30 2,2%

26 1,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.6.f

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
225 31,7% 40 30,3% 24 20,3% 38 33,3% 24 23,1%
476 67,0% 90 68,2% 94 79,7% 73 64,0% 76 73,1%

9 1,3% 2 1,5% 0 0,0% 3 2,6% 4 3,8%
710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
27 31,0% 24 25,0% 2 12,5% 404 29,3%
59 67,8% 69 71,9% 6 37,5% 943 68,5%
1 1,1% 3 3,1% 8 50,0% 30 2,2%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Tabelle 13.1.g

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
44 8,2% 59 7,7% 4 5,3% 107 7,8%

491 91,3% 696 91,2% 64 84,2% 1.251 90,8%
3 0,6% 8 1,0% 8 10,5% 19 1,4%

538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%
keine Antwort

zusammen

Häufigkeit Forschungsberichte
kaum interessant

interessant

Geschlecht

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit "Perlentaucher"

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit "Perlentaucher"
kaum interessant

interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit "Perlentaucher"
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit "Perlentaucher"
kaum interessant

Beschäftigungsort

weiblich männlich keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.2.g

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
28 7,1% 59 11,2% 10 4,0% 8 6,7% 2 2,9%

364 92,4% 463 87,7% 240 94,9% 111 92,5% 64 94,1%
2 0,5% 6 1,1% 3 1,2% 1 0,8% 2 2,9%

394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 107 7,8%
9 64,3% 1.251 90,8%
5 35,7% 19 1,4%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.g

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
94 8,3% 4 8,3% 3 5,8% 2 2,6% 2 4,3%

1.028 90,6% 44 91,7% 49 94,2% 76 97,4% 43 93,5%
13 1,1% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 2,2%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
2 11,1% 107 7,8%

11 61,1% 1.251 90,8%
5 27,8% 19 1,4%

18 1,3% 1.377 100,0%

Tabelle 13.4.g

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
10 5,9% 50 8,3% 33 7,4% 13 9,5% 0 0,0%

160 94,1% 545 91,0% 408 91,1% 121 88,3% 8 61,5%
0 0,0% 4 0,7% 7 1,6% 3 2,2% 5 38,5%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 107 7,8%
8 61,5% 1.251 90,8%
5 38,5% 19 1,4%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.5.g

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
50 7,1% 13 9,4% 14 7,2% 19 10,6% 11 8,3%

647 91,6% 124 89,9% 180 92,3% 160 89,4% 119 89,5%
9 1,3% 1 0,7% 1 0,5% 0 0,0% 3 2,3%

706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 107 7,8%

21 80,8% 1.251 90,8%
5 19,2% 19 1,4%

26 1,9% 1.377 100,0%
keine Antwort

zusammen

Häufigkeit Forschungsberichte
kaum interessant

interessant

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Forschungsberichte
kaum interessant

interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Forschungsberichte
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Qualifikation

Häufigkeit Forschungsberichte
kaum interessant

Qualifikation

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft
Häufigkeit Forschungsberichte

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Forschungsberichte

zusammen

regionale Herkunft

Häufigkeit Forschungsberichte
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Alter

Häufigkeit Forschungsberichte
kaum interessant

interessant
keine Antwort

Alter 20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.6.g

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
55 7,7% 11 8,3% 9 7,6% 7 6,1% 7 6,7%

645 90,8% 120 90,9% 109 92,4% 105 92,1% 96 92,3%
10 1,4% 1 0,8% 0 0,0% 2 1,8% 1 1,0%

710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
10 11,5% 8 8,3% 0 0,0% 107 7,8%
77 88,5% 88 91,7% 11 68,8% 1.251 90,8%
0 0,0% 0 0,0% 5 31,3% 19 1,4%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Tabelle 13.1.h

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
129 24,0% 244 32,0% 18 23,7% 391 28,4%
404 75,1% 509 66,7% 50 65,8% 963 69,9%

5 0,9% 10 1,3% 8 10,5% 23 1,7%
538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

Tabelle 13.2.h

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
112 28,4% 171 32,4% 62 24,5% 25 20,8% 20 29,4%
280 71,1% 351 66,5% 187 73,9% 94 78,3% 44 64,7%

2 0,5% 6 1,1% 4 1,6% 1 0,8% 4 5,9%
394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
1 7,1% 391 28,4%
7 50,0% 963 69,9%
6 42,9% 23 1,7%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.h

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
319 28,1% 19 39,6% 16 30,8% 26 33,3% 10 21,7%
800 70,5% 28 58,3% 36 69,2% 52 66,7% 36 78,3%
16 1,4% 1 2,1% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
1 5,6% 391 28,4%

11 61,1% 963 69,9%
6 33,3% 23 1,7%

18 1,3% 1.377 100,0%

interessant
keine Antwort

zusammen

Häufigkeit Ausstellungsrezensione
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

regionale Herkunft

Häufigkeit Ausstellungsrezensione
kaum interessant

regionale Herkunft

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Alter
Häufigkeit Ausstellungsrezensione

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Ausstellungsrezensione

zusammen

Alter

Häufigkeit Ausstellungsrezensione
kaum interessant

interessant
keine Antwort

interessant
keine Antwort

zusammen

Geschlecht

Häufigkeit Forschungsberichte
kaum interessant

zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Forschungsberichte
kaum interessant

interessant
keine Antwort

Tätigkeitsfeld

weiblich männlich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.4.h

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
45 26,5% 177 29,5% 119 26,6% 47 34,3% 1 7,7%

124 72,9% 418 69,8% 323 72,1% 85 62,0% 6 46,2%
1 0,6% 4 0,7% 6 1,3% 5 3,6% 6 46,2%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
1 7,7% 391 28,4%
6 46,2% 963 69,9%
6 46,2% 23 1,7%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.5.h

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
226 32,0% 49 35,5% 34 17,4% 43 24,0% 32 24,1%
469 66,4% 89 64,5% 159 81,5% 135 75,4% 99 74,4%
11 1,6% 0 0,0% 2 1,0% 1 0,6% 2 1,5%

706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
7 26,9% 391 28,4%

12 46,2% 963 69,9%
7 26,9% 23 1,7%

26 1,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.6.h

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
243 34,2% 31 23,5% 29 24,6% 28 24,6% 6 5,8%
455 64,1% 101 76,5% 88 74,6% 84 73,7% 97 93,3%
12 1,7% 0 0,0% 1 0,8% 2 1,8% 1 1,0%

710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
21 24,1% 30 31,3% 3 18,8% 391 28,4%
65 74,7% 66 68,8% 7 43,8% 963 69,9%
1 1,1% 0 0,0% 6 37,5% 23 1,7%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Tabelle 13.1.i

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
84 15,6% 183 24,0% 17 22,4% 284 20,6%

443 82,3% 566 74,2% 48 63,2% 1.057 76,8%
11 2,0% 14 1,8% 11 14,5% 36 2,6%

538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Fachartikel

keine Antwort
zusammen

Geschlecht

Häufigkeit Ausstellungsrezensione
kaum interessant

interessant

Tätigkeitsfeld

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Ausstellungsrezensione

zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Ausstellungsrezensione
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Ausstellungsrezensione
kaum interessant

interessant
keine Antwort

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Ausstellungsrezensione
kaum interessant

interessant

keine Antwort
zusammen

Qualifikation

Häufigkeit Ausstellungsrezensione
kaum interessant

interessant

Qualifikation

weiblich männlich keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.2.i

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
72 18,3% 141 26,7% 41 16,2% 19 15,8% 9 13,2%

318 80,7% 377 71,4% 201 79,4% 101 84,2% 55 80,9%
4 1,0% 10 1,9% 11 4,3% 0 0,0% 4 5,9%

394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
2 14,3% 284 20,6%
5 35,7% 1.057 76,8%
7 50,0% 36 2,6%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.i

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
246 21,7% 10 20,8% 7 13,5% 14 17,9% 4 8,7%
863 76,0% 38 79,2% 44 84,6% 63 80,8% 42 91,3%
26 2,3% 0 0,0% 1 1,9% 1 1,3% 0 0,0%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
3 16,7% 284 20,6%
7 38,9% 1.057 76,8%
8 44,4% 36 2,6%

18 1,3% 1.377 100,0%

Tabelle 13.4.i

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
20 11,8% 117 19,5% 112 25,0% 35 25,5% 0 0,0%

147 86,5% 472 78,8% 323 72,1% 99 72,3% 6 46,2%
3 1,8% 10 1,7% 13 2,9% 3 2,2% 7 53,8%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 284 20,6%
6 46,2% 1.057 76,8%
7 53,8% 36 2,6%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.5.i

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
158 22,4% 38 27,5% 40 20,5% 22 12,3% 23 17,3%
534 75,6% 97 70,3% 154 79,0% 151 84,4% 107 80,5%
14 2,0% 3 2,2% 1 0,5% 6 3,4% 3 2,3%

706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
3 11,5% 284 20,6%

14 53,8% 1.057 76,8%
9 34,6% 36 2,6%

26 1,9% 1.377 100,0%

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Fachartikel

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Fachartikel

zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Fachartikel
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Qualifikation

Häufigkeit Fachartikel
kaum interessant

interessant
keine Antwort

keine Antwort
zusammen

Qualifikation

Häufigkeit Fachartikel
kaum interessant

interessant

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft

Häufigkeit Fachartikel
kaum interessant

interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

regionale Herkunft

Häufigkeit Fachartikel
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Alter

Häufigkeit Fachartikel
kaum interessant

Alter 20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche
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Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.6.i

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
174 24,5% 32 24,2% 14 11,9% 22 19,3% 19 18,3%
518 73,0% 100 75,8% 101 85,6% 90 78,9% 83 79,8%
18 2,5% 0 0,0% 3 2,5% 2 1,8% 2 1,9%

710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
8 9,2% 15 15,6% 0 0,0% 284 20,6%

77 88,5% 80 83,3% 8 50,0% 1.057 76,8%
2 2,3% 1 1,0% 8 50,0% 36 2,6%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Tabelle 13.1.j

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
80 14,9% 126 16,5% 8 10,5% 214 15,5%

451 83,8% 624 81,8% 61 80,3% 1.136 82,5%
7 1,3% 13 1,7% 7 9,2% 27 2,0%

538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

Tabelle 13.2.j

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
55 14,0% 94 17,8% 40 15,8% 14 11,7% 9 13,2%

337 85,5% 426 80,7% 207 81,8% 104 86,7% 56 82,4%
2 0,5% 8 1,5% 6 2,4% 2 1,7% 3 4,4%

394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
2 14,3% 214 15,5%
6 42,9% 1.136 82,5%
6 42,9% 27 2,0%

14 1,0% 1.377 100,0%

Tabelle 13.3.j

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
184 16,2% 9 18,8% 5 9,6% 7 9,0% 7 15,2%
933 82,2% 39 81,3% 47 90,4% 68 87,2% 39 84,8%
18 1,6% 0 0,0% 0 0,0% 3 3,8% 0 0,0%

1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
2 11,1% 214 15,5%

10 55,6% 1.136 82,5%
6 33,3% 27 2,0%

18 1,3% 1.377 100,0%zusammen

Häufigkeit Miszellen
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

regionale Herkunft

Häufigkeit Miszellen
kaum interessant

interessant
keine Antwort

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft

Häufigkeit Miszellen
kaum interessant

interessant

keine Antwort
zusammen

Alter

Häufigkeit Miszellen
kaum interessant

interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Alter

Häufigkeit Miszellen
kaum interessant

zusammen

Geschlecht

Häufigkeit Fachartikel
kaum interessant

interessant
keine Antwort

interessant
keine Antwort

zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Fachartikel
kaum interessant

Tätigkeitsfeld

weiblich männlich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.13 - Frage: Wie interessant fänden Sie folgende Angebote?

Tabelle 13.4.j

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
23 13,5% 82 13,7% 77 17,2% 30 21,9% 0 0,0%

146 85,9% 508 84,8% 364 81,3% 104 75,9% 7 53,8%
1 0,6% 9 1,5% 7 1,6% 3 2,2% 6 46,2%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 214 15,5%
7 53,8% 1.136 82,5%
6 46,2% 27 2,0%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.5.j

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
120 17,0% 23 16,7% 26 13,3% 24 13,4% 19 14,3%
578 81,9% 112 81,2% 167 85,6% 150 83,8% 112 84,2%

8 1,1% 3 2,2% 2 1,0% 5 2,8% 2 1,5%
706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
2 7,7% 214 15,5%

17 65,4% 1.136 82,5%
7 26,9% 27 2,0%

26 1,9% 1.377 100,0%

Tabelle 13.6.j

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
127 17,9% 20 15,2% 15 12,7% 18 15,8% 13 12,5%
573 80,7% 110 83,3% 102 86,4% 95 83,3% 89 85,6%
10 1,4% 2 1,5% 1 0,8% 1 0,9% 2 1,9%

710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
6 6,9% 15 15,6% 0 0,0% 214 15,5%

78 89,7% 80 83,3% 9 56,3% 1.136 82,5%
3 3,4% 1 1,0% 7 43,8% 27 2,0%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Miszellen

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Miszellen
kaum interessant

interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Miszellen
kaum interessant

interessant
keine Antwort

zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Miszellen
kaum interessant

Beschäftigungsort

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Miszellen

kaum interessant
interessant

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Miszellen
Qualifikation

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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